
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2025.  

 

Aos vinte dias do mês de outubro de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 34ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que 

procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a 

chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro 

de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara.1. O senhor 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de outubro de 2025. O Nobre Vereador 

Juniel da Costa Camilo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. 

APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura do 

Ofício constante no Expediente. 2. Ofício nº 102/2025 – SMA – Encaminha os Atos 

Administrativos: Portarias do nº 313 ao 317/2025; Termo Aditivo nº 08 ao Contrato nº 

67/2023; Termo Aditivo nº 04 ao Contrato nº 48/2021; Termo Aditivo nº 01 ao Contrato 

nº 60/2024; Termo Aditivo nº 01 ao Contrato nº 39/2024 e Termo Contratual nº 

46/2025. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente 

solicitou a leitura das Indicações nº 276 a 288/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 276/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para realização do recapeamento asfáltico na Rua Alberto de Oliveira, no 

bairro Cruz das Almas. 2. Indicação nº 277/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor competente para que realize o 

recapeamento asfáltico na Rua Antônio Collato, no bairro Jardim dos Eucaliptos. 3. 

Indicação nº 278/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao órgão competente para realização do serviço de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Claudete Ares Masullo, no bairro Nascente 

do Vale Verde. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS 4. Indicação nº 279/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de 

manutenção de tapa buracos na Rua Lauro Albano dos Santos, no bairro Jardim dos 

Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO. 5. Indicação nº 280/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que solicite à Secretaria Municipal de Educação, a adoção 

de medidas de segurança e proteção na Creche Municipal Otávio Garcia Fernandes, 

localizada no bairro Jardim Takebe. 6. Indicação nº 281/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor competente o serviço 

de tapa buraco na Rua 15 de Novembro, no bairro Jardim Yoneda. AUTORIA DA 

NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 7. Indicação nº 282/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor 

competente a manutenção da Rua Benedito Rodrigues Gomes, no bairro Jardim dos 

Eucaliptos. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 

8. Indicação nº 275/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 



que solicite a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos a implantação de lombada na 

Rua Seis, em frente ao número 18, no bairro Vila Santo Antônio. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 9. Indicação nº 283/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

setor competente a realização do motonivelamento e cascalhamento na Rua Alameda 

das Hortênsias, localizada no bairro Pomar do Carmo, nesta cidade. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR CLEITON DA COSTA VIANA. 10. Indicação nº 284/2025, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior que, interceda junto a 

Secretaria competente para que seja realizado o serviço de motonivelamento e 

cascalhamento, em toda a extensão sem asfalto, da Rua Oito, no bairro Vila Santo 

Antônio, nesta cidade. 11. Indicação nº 285/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, que determine à Secretaria competente para que seja realizado o 

serviço de desassoreamento e limpeza do córrego Itaim, em toda a sua extensão, 

neste município. 12. Indicação nº 286/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que seja realizado o serviço de motonivelamento e cascalhamento, 

em toda a extensão sem asfalto, da Rua Cinco, no bairro Vila Santo Antônio, nesta 

cidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 13. 

Indicação nº 287/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, 

solicitando que seja feito um estudo de sinalização para melhorias no cruzamento das 

Ruas Luís Vaz de Camões, Euclides da Cunha e Avenida Heitor da Cunha Braga, no 

bairro Cruz das Almas, devido ao aumento de acidentes nesse trecho. 14. Indicação 

nº 288/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos, para 

realização da operação tapa buraco e recapeamento asfáltico na Rua 12 de Outubro, 

no bairro Jardim Yoneda. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em 

Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Projeto de Lei nº 80/2025. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de 

Lei n° 081/2025 – “Institui no município de Biritiba Mirim o Projeto „Viva Mais‟, voltado 

à promoção da saúde física e mental da população idosa, e dá outras providências. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 2. 

Projeto de Lei n° 082/2025 – “Institui o Programa Municipal de Visitas Cidadãs às 

Obras Públicas no Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências”. Terminados 

os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura dos Requerimentos 256 ao 258. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 1. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 256/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que seja providenciado junto ao setor competente, para que encaminhe as 

seguintes informações: Cópia da prestação de contas detalhada do Pronto 

Atendimento Irio Taino dos últimos 12 meses do contrato prestado, incluindo relatórios 

financeiros, número de atendimentos realizados, indicadores de qualidade e 

cumprimento de metas contratuais. APROVADO. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 257/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que informe as seguintes informações: Qual o valor total gasto pela Prefeitura 

para promover a palestra e o jantar em comemoração ao Dia dos Professores, 

incluindo custos com palestrante, alimentação materiais e logística? Qual o motivo da 

escolha de realizar o evento em um feriado, e não em um dia útil da semana, o que 

possibilitaria maior adesão e respeito ao descanso dos profissionais? Caso tenha 

ocorrido baixa participação dos educadores municipais, por qual razão cogitou-se 

convidar professores da rede estadual, considerando que os recursos utilizados são 



de origem municipal? APROVADO. 3. Em única discussão e votação Requerimento nº 

258/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que informe os 

seguintes esclarecimentos: Qual a quantidade total de alimentos arrecadados no 

evento Agrifest, realizado recentemente neste município, discriminando por tipo de 

alimento? Qual o destino dado aos alimentos arrecadados pelo Fundo Social no 

Agrifest? Qual a quantidade total de ingressos distribuídos no Agrifest, diferenciando 

ingressos pagos, gratuitos e cortesias? Quais os valores arrecadados pela Prefeitura 

com taxas ou licenças cobradas de comerciantes e ambulantes que atuaram no local: 

venda ou locação de camarotes, estandes e espaços comerciais? Por que a prestação 

de contas detalhada do Agrifest, incluindo arrecadações e destinações, não foi 

divulgada proativamente, considerando a necessidade de transparência em eventos 

que envolvem recursos públicos e doações da população? APROVADO. Em seguida, 

o Senhor Presidente solicitou à leitura da Moção de Aplausos nº 017/2025 e a Moção 

de Apelo nº 018/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS 

SANTOS. 4. Em única discussão e votação a Moção de Aplauso n° 017/2025 – Ao Sr. 

Hernani que contribuiu ativamente para o desenvolvimento político, religioso e social 

do Município de Biritiba Mirim. A Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela 

ordem: “Quero aqui parabenizar o vereador Adauto, parabéns, viu, Adauto? Pela 

Moção de Aplausos. ((Inaudível)) valores, né? Pessoas que se dedicam à nossa 

cidade até hoje, com a idade de 90 anos, né? E que Deus abençoe Seu Hernani, a 

família, pessoas que eu conheço, praticamente, desde quando eu vim para Biritiba 

Mirim. Quero aqui deixar meu abraço para o Seu Hernani, à Dona Bia, todos os filhos, 

todos os familiares. Um grande abraço a todos vocês. Parabéns, mais uma vez, 

Adauto.”. O Vereador Juniel da Costa Camilo solicita pela ordem: “Primeiramente, 

gostaria de parabenizar o Nobre Vereador, também pedir autorização para assinar, 

juntamente, essa Moção de Aplauso. E parabenizar o Sr. Hernani, são exemplos de 

vidas que incentivam nós. Parabenizar toda a família, parabenizar pelo trabalho. Que 

Deus abençoe a todos.”. O Vereador Adauto Cardoso dos Santos informa: “Esse 

título, essa Moção de Aplauso, será entregue na instituição Reviver. É no dia cinco de 

novembro, acho que às 19 horas? É dia seis. Fica o meu convite a todos os 

vereadores. O Fabrício também vai passar o convite para vocês depois. Para cada um 

de vocês. Estão todos convidados.”. APROVADA. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 5. Em única discussão e votação a Moção de Apelo 

n° 018/2025 – Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Governo do Estado de São Paulo, para reativar o Banco do 

Povo em Biritiba Mirim. A Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

((Inaudível)). APROVADA. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: 

“Gostaria de estender essa Moção de Apelo aos demais vereadores que quiserem 

assinar junto comigo, fiquem à vontade. Nós já tivemos o Banco do Povo aqui em 

Biritiba, mas, por alguns motivos, ele acabou sendo desativado. Agora, estamos 

pedindo que seja trazido de volta, pois, na época em que funcionava, ajudou bastante 

os nossos munícipes. O tempo acabou passando, mas acredito que, com essa Moção 

de Apelo, conseguiremos buscar novamente a reativação do Banco do Povo em nossa 

cidade.”. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal 

dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador inscrito 

para fazer uso da Tribuna é a vereadora Luciléia Damascena Santos, que, com a 

palavra, diz: “Boa tarde, boa tarde à Mesa, boa tarde a todos os colegas de trabalho. 

Em nome do meu Assessor Ricardo, quero cumprimentar todos os funcionários, 

cumprimentar a Família do Seu Hernani que estão presentes e todos os que estão 

assistindo online. O que me traz a esta Tribuna hoje é que, no dia 15 de outubro, foi 

comemorado o Dia dos Professores. Quero aqui parabenizar todos os professores, 



todos os educadores, nossa Secretária da Educação, e também deixar mais uma vez 

os parabéns, pois foi o Dia dos Professores e, com muita honra, todos ficaram muito 

felizes por ser feriado para eles. Agradeço mais uma vez à Vereadora Thais, que 

promoveu o Projeto de Lei, aprovado por todos nós, vereadores. Então, Thais, 

parabéns. Os professores ficaram muito felizes, todos os educadores. Esse dia 15 de 

outubro estariam todos em sala de aula, mas, neste ano, graças a Deus, foram 

beneficiados com o descanso merecido. Em nome da minha filha, Aline, professora, de 

quem tenho muito orgulho, e de todos os professores e educadores, parabéns. Que 

Deus continue abençoando vocês, porque é através de vocês que formamos grandes 

médicos e grandes profissionais. Ai de nós se não fossem os nossos professores. 

Parabéns a todos vocês!”. E não havendo mais vereadores inscritos para fazer uso da 

Tribuna, o senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Solicito a todos que 

permaneçam sentados e que sejam desligados os nossos equipamentos de gravação 

sonora e de vídeo. Solicito também ao público, por gentileza, pois o nosso amigo 

Fabrício tem um convite a fazer a todos vocês, que deixem o recinto, uma vez que 

teremos dois projetos para serem votados e concessão de Título de Honraria, os 

quais, conforme o nosso Regimento, devem ocorrer a portas fechadas. Solicito que 

todos deixem o recinto e, logo após, teremos convidados para retornar. Obrigado. 

((Sessão Suspensa)). Retornando aos nossos trabalhos, com as gravações sonora e 

de vídeo, informo que, foram tratados e votados os Projetos de Concessão de Título 

de Honraria. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, 

agradeço a todos os presentes. E declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. 

Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 20 de 

outubro de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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